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Na evropských školách probíhá první rozsáhlý průzkum týkající se ICT
Září 2011

Vůbec poprvé jsou učitelé a žáci ze škol z celé Evropy systematicky dotazováni, jak k učení využívají informačních technologií a jaký mají na tuto problematiku názor.
Technologií se ve školách využívá stále více, pro mladé lidi jsou nutností a jejich přínos k dosažení cílů vzdělávacích, sociálních a ekonomických je pevně zakotven v národních a evropských plánech. Je tudíž důležité, abychom měli jasnou představu o tom, do jaké míry jsou ve školách v Evropě k dispozici a jak dalece se jich užívá. Právě proto se nyní v rámci Evropského průzkumu škol: ICT a výuka (ESSIE) shromažďují prostřednictvím on-line dotazníků názory ředitelů škol, učitelů a žáků.Cílem tohoto průzkumu je poskytnout odpovědi na otázky jako např:

· Jaké zkušenosti s ICT mají mladí lidé ve škole a mimo školu? Existují v tomto směru rozdíly mezi zeměmi?
· Kolik tříd je skutečně on-line, tj. kolik jich je vybaveno interaktivními bílými tabulemi a laptopy? Kolik učitelů tato zařízení plně ovládá? Co s jejich pomocí dělají a co z toho vyplývá pro studenty?
· Jaké faktory spojené se školami a učiteli ovlivňují existenci různých vzorců užívání ICT? Lze nalézt vysvětlující modely, které by inspirovaly doporučení ohledně plánů, jež dále podpoří rozvoj výukových a učebních metod a kurikula 21. století?
Cílem ESSIE je stanovit, k jakému pokroku došlo ve sféře dostupnosti a užívání ICT v 31 zemích (jedná se o 27 zemí Evropské unie plus Chorvatsko, Island, Norsko a Turecko). V každé zemi bylo vybráno asi 1 200 základních a středních škol, jejichž ředitelé by měli v průběhu tohoto měsíce obdržet e-mail týkající se průzkumu. Výkonný ředitel organizace European Schoolnet Marc Durando řekl: “Doufáme v rozsáhlou odezvu, která je nutná, mají-li se výsledky opírat o pevnou bázi důkazů. Veškerých získaných informací bude použito výhradně k účelům tohoto průzkumu a na základě uveřejněných zpráv nebude možno identifikovat žádného jednotlivce ani školu.” V každé zemi pracuje na ESSIE národní koordinátor, jehož jmenovalo ministerstvo školství. Bill Gibbon, národní koordinátor pro Velkou Británii, řekl: “Budu spolupracovat se školami zapojenými do ESSIE, abych jim pomohl průzkum řádně vyplnit.  Je nám jasné, že osazenstvo škol  má stále napilno, takže se snažíme ze všech sil, aby byl normální chod školy narušen co nejméně.”
Odezvy na průzkum budou analyzovány a v roce 2012 uveřejněny v mezinárodní srovnávací zprávě a v 31 zprávách pro jednotlivé země.  Timo Lankinen, výkonný předseda finské národní rady pro vzdělávání, podotkl: “Naše země má ohledně ICT připraveny národní plány, takže potřebujeme informace o stávajícím vývoji a o tom, jak si Finsko vede v porovnání s ostatními zeměmi.”
Výsledky průzkumu pomohou výuku a učení s pomocí ICT pochopit a dále zlepšovat: "Díky ICT může docházet ke kustomizaci  a k tomu, že učení bude účinnější, efektivnější a zajímavější. Technologie, které jsou v dnešní době nepostradatelné, podporují zvyšování kvality vzdělání s omezenými zdroji. A tento průzkum přispívá k poznání vztahů, jež mezi těmito prvky panují,” prohlásil Toine Maes, ředitel společnosti Kennisnet v Nizozemsku. 

V několika zemích je průzkum ESSIE zaměřen na podporu rozvoje politiky založené na důkazech. Podle maltského národního koordinátora Emmanuela Zammita “průzkum v budoucnosti pomůže lépe projektovat a též plně využívat výcviku a technologií, do nichž jsme v minulých letech investovali.” Marta Hunya, vědkyně z Maďarského institutu pro výzkum a rozvoj vzdělávání, vyslovila následující názor: “V Maďarsku začalo sledování procesu užívání ICT ve veřejném vzdělávání již před rokem; doufáme, že stávající mezinárodní průzkum zvýší povědomost o tom, jaký význam má daná  problematika na všech úrovních – od škol po vládu. Vyvinuli jsme webové stránky  a nástroj, které jsou zaměřené na sebehodnocení ve vztahu k ICT (http://devel.ofi.hu/english/) a já osobně jsem zvědavá na výsledky obou výzkůmů a na jejich vzájemné srovnání.”

Průzkum ESSIE, který je financován Generálním ředitelstvím Evropské komise  pro informační společnost a média a těší se podpoře ministerstev školství, řídí organizace European Schoolnet a univerzita v Lutychu. Podrobnější informace naleznete na stránkách essie.eun.org.
