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Primul sondaj la scară largă despre utilizarea TIC în şcolile din Europa este în desfăşurare
Septembrie 2011

Pentru prima dată  profesorii şi elevii din şcolile din întreaga Europă sunt chestionaţi cu privire la utilizarea TIC în procesul de predare-învăţare.
Noile tehnologii sunt din ce în ce mai utilizate în şcoli, acestea fiind nelipsite din viaţa tinerilor,  iar contribuţia lor la îndeplinirea obiectivelor educaţionale, sociale şi economice este recunoscută în politicile naţionale şi europene. Ca urmare, este important să deţinem informaţii clare în ce priveşte  amploarea utilizării TIC în şcolile din întreaga Europă. În acest scop,  pentru realizarea studiului european din şcoli  “TIC şi educaţia” (SESTE) sunt colectate răspunsurile directorilor, profesorilor şi elevilor prin intermediul unor chestionare online.  Studiul îşi propune să ofere răspunsuri la întrebări precum:
· În ce măsură utilizează tinerii TIC în cadrul şcolii şi în afara ei? Există diferenţe de la o ţară la alta?
· Câte clase sunt într-adevăr echipate cu table interactive şi laptop-uri? Câţi profesori ştiu să le utilizeze? În cadrul căror discipline şcolare sunt utilizate şi care sunt beneficiile pentru elevi?
· Care sunt rezultatele obţinute de şcoli şi profesori referitoare la diferite modele de utilizare a TIC? Pot fi identificate modele de bună practică care să inspire politica educaţională în scopul dezvoltării de strategii didactice şi programe adaptate secolului XXI?
SESTE  vizează progresele înregistrate în ce priveşte disponibilitatea şi utilizarea TIC în 31 de ţări (cele 27 de ţări ale Uniunii Europene, inclusiv Croaţia, Islanda, Norvegia şi Turcia).  Din fiecare ţară au fost selectate 1 200 de şcoli şi licee, astfel că directorii din aceste instituţii de învăţământ vor primi luna aceasta un e-mail privitor la participarea la acest sondaj. Directorul executiv al European Schoolnet, dl. Marc Durando a spus: “Sperăm să avem o rată de răspuns mare, pentru a ne asigura că rezultatele sunt bazate pe dovezi suficiente. Toate informaţiile obţinute vor fi utilizate exclusiv pentru studiu şi nicio persoană nu va putea fi identificată. ” În fiecare ţară, coordonatorul naţional al SESTE va fi desemnat de ministerul educaţiei. Coordonatorul naţional pentru Marea Britanie şi Irlanda de Nord, dl.  Bill Gibbon, a declarat: “Voi sprijini şcolile participante la SESTE în ce priveşte completarea chestionarelor şi finalizarea sondajului. Recomandăm luarea de măsuri pentru a nu perturba activitatea educaţională din şcoli în perioada derulării sondajului. ”
Răspunsurile la chestionare vor fi analizate şi publicate în 2012 într-un raport comparativ internaţional, împreună cu 31 de rapoarte naţionale. Dl. Timo Lankinen, director executiv al Consiliului Naţional al Educaţiei din Finlanda a declarat: "Ţara noastră a pregătit planuri naţionale în ce priveşte TIC şi avem nevoie de informaţii privind progresele şi modul de utilizare a noilor tehnologii în Finlanda comparativ cu alte ţări.”
Rezultatele studiului vor ajuta la îmbunătăţirea procesului de predare-învăţare cu sprijinul TIC.  "TIC permite individualizarea şi personalizarea actului educaţional făcând predarea mai eficientă şi atractivă.  Indispensabilă în timpurile moderne, tehnologia contribuie la creşterea calităţii învăţământului, cu resurse limitate. În urma acestei cercetări se vor obţine informaţii relevante privitoare la utilizarea TIC în educaţie”, a declarat Toine Maes, director al Kennisnet din Olanda.
În mai multe ţări SESTE urmăreşte sprijinirea politicii de dezvoltare pe baza rezultatelor studiului. Dl. Emmanuel Zammit, coordonator naţional pentru Malta spune că sondajul  “ne va ajuta să profităm de cursurile de formare şi să utilizăm eficient tehnologia în care am investit în ultimii ani.” Dna. Marta Hunya, cercetător principal la Institutul maghiar pentru Cercetare şi Dezvoltare în Educaţie a reiterat aceste puncte de vedere, afirmând: "În Ungaria, procesul de monitorizare a utilizării TIC în sistemul public de educaţie a început cu un an în urmă şi sperăm că acest sondaj internaţional va creşte gradul de conştientizare a importanţei acestei probleme, la toate nivelurile, de la şcoli până la guvern. Am dezvoltat un site web de auto-evaluare în domeniul TIC (http://devel.ofi.hu/english/) şi sunt curioasă să compar rezultatele celor două sondaje.”

Administrat de European Schoolnet şi Universitatea din Liège, SESTE este finanţat de Direcţia Generală Societatea Informaţională şi Media a Comisiei Europene şi sprijinit de ministerele educaţiei. Pentru mai multe informaţii, accesaţi essie.eun.org.
